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Pressemitteilung
 
„frauenORTE Niedersachsen – Über 1000 Jahre Frauengeschichte“
 
Ausstellung im Niedersächsischen Landtag mit frauenOrt „Elise Bartels“, Hildesheim
 
 
Der Hildesheimer Landtagsabgeordnete Ottmar von Holtz (Grüne) lädt die Hildesheimerinnen und Hildesheimer ein, die Ausstellung „frauenORTE Niedersachsen – Über 1000 Jahre Frauengeschichte“ im Niedersächsischen Landtag zu besuchen.
 
„frauenORTE Niedersachsen“ ist eine Initiative des Landesfrauenrates Niedersachsen. Sie beabsichtigt, das Leben und Wirken bedeutender historischer Frauenpersönlichkeiten in den Städten und Gemeinden des Landes Niedersachsen lebendig werden zu lassen und einer breiten Öffentlichkeit vorzustellen.
 
Die Ausstellung stellt erstmals alle 20 historischen Frauenpersönlichkeiten von Anita Augspurg bis Mary Wigman vor, die in der Initiative frauenORTE Niedersachsen von 2008 bis 2013 gewürdigt wurden. Sie erzählt von den Leistungen der Frauen, die diese auf politischem, kulturellem, sozialem, wirtschaftlichem und wissenschaftlichem Gebiet vollbracht haben.
 
Auch Hildesheim ist mit einem „frauenOrt“ vertreten: mit Elise Bartels. Elise Bartels lebte vor, was sie vertrat: dass Frauen durch politische Arbeit ihr Schicksal selbst in die Hand nehmen und gestalten können. Elise Bartels gehörte zur ersten Frauengeneration im Deutschen Reichstag. Die Arbeitertochter hatte sich in der Sozialdemokratie zu einer gefragten „Frauenagitatorin“ entwickelt und zog 1919 in den Hildesheimer Stadtrat ein. Sie gründete die AWO mit und baute das „Hildesheimer Volksblatt“ samt Verlag und Druckerei sowie die Volksbibliothek auf. 
 
Hintergrund
 
Die Ausstellung, die in der Portikushalle des Niedersächsischen Landtages gezeigt wird, ist vom 27. Januar bis zum 14. Februar 2014 (montags bis freitags) jeweils von 10.00 bis 17.00 Uhr der Öffentlichkeit zugänglich. 
 
Die Gesamt-Broschüre „Auf den Spuren bedeutender Frauen“ kann auf der Internetseite www.frauenorte-niedersachsen.de heruntergeladen werden und bietet eine Übersicht über Angebote zum Thema frauenORTE.
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